
çÉÍÎÁÚÉÑ 1543 8-÷ ËÌÁÓÓ 24 ÄÅËÁÂÒÑ 2009Ç.
ðÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÑ ÇÒÁÆÉËÏ×-4

äÒÏÂÎÏ-ÌÉÎÅÊÎÁÑ ÆÕÎËÃÉÑ

1. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ: Á) y = 6
x ; Â) y = − 8

x .

æÕÎËÃÉÑ y = k
x ÐÒÉ k 6= 0 ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÏÂÒÁÔÎÏÊ ÐÒÏÐÏÒÃÉÏÎÁÌØÎÏÓÔØÀ, Á ÅÅ ÇÒÁÆÉË |

ÇÉÐÅÒÂÏÌÏÊ.
çÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ y = k

x :
1) ÐÒÉ k > 0 ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎ × I É III ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÙÈ ÞÅÔ×ÅÒÔÑÈ, Á ÐÒÉ k < 0 | ×Ï II É IV;
2) ÓÉÍÍÅÔÒÉÞÅÎ ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÎÁÞÁÌÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ;
3) ÏÓÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ ÅÇÏ ÁÓÉÍÐÔÏÔÁÍÉ.
ïÐÒÅÄÅÌÉÔÅ ÐÒÏÍÅÖÕÔËÉ ×ÏÚÒÁÓÔÁÎÉÑ (ÕÂÙ×ÁÎÉÑ) ÆÕÎËÃÉÉ × ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔÉ ÏÔ k.

2. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ:
Á) y = −2 + 4

x− 5 ; Â) y = −2 + 4
5− x ; ×) y = 6x− 7

2x+ 1 .

æÕÎËÃÉÑ ×ÉÄÁ y = ax+ b
cx+ d , ÇÄÅ a; b; c; d | ÞÉÓÌÁ, ÐÒÉÞÅÍ c 6= 0, ad 6= bc, ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÄÒÏÂÎÏ-

ÌÉÎÅÊÎÏÊ.
1) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÇÒÁÆÉËÏÍ ÄÒÏÂÎÏ-ÌÉÎÅÊÎÏÊ ÆÕÎËÃÉÉ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÇÉÐÅÒÂÏÌÁ;
2) þÔÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔ ÓÏÂÏÊ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ y = ax+ b

cx+ d × ×ÙÒÏÖÄÅÎÎÙÈ ÓÌÕÞÁÑÈ c = 0 É ad = bc?
3. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÔÏÞÅË, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÀÝÉÈ ÕÓÌÏ×ÉÀ:

Á) y = 2|x|
|x| − 1 ; Â) y =

∣∣∣ 2x
x− 1

∣∣∣; ×) |y| = 2|x|
|x| − 1 ; Ç) |y| =

∣∣∣ 2x
x− 1

∣∣∣.
4. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉËÉ:

Á) y = 4x2 − 8x+ 4
x2 − 1 ; Â) y =

∣∣∣4x2 − 8x+ 4
x2 − 1

∣∣∣; ×) y = 4x2 − 8|x|+ 4
x2 − 1 ; Ç) y = 4x2 + 8x+ 4

x2 − 1 .
5. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉËÉ:

Á) y = x3 − x2 − 6x
x3 − 5x2 + 6x ; Â) y = |x|3 − x2 − 6|x|

|x|3 − 5x2 + 6|x| ; ×) y = −
∣∣∣ x

3 − x2 − 6x
x3 − 5x2 + 6x

∣∣∣; Ç) |y−3| = x3 − x2 − 6x
x3 − 5x2 + 6x .

6. ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÇÒÁÆÉË ÆÕÎËÃÉÉ y =
(

1 + 3
x− 2

)
:
(

3x+ 2
x(x− 2) −

2x
x(x+ 2) + 6− x

4− x2

)
.


